
ECOLE PRIMAIRE PUBLIQUE 
LES GALLO-PEINTS
12 rue Pierre Porcher
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0299067197

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 29/03/2022

Sous la présidence de M. Quéro, directeur

Secrétaire : Mme Guégan, enseignante

Présents :
Mme Foucaud, adjointe aux affaires scolaires
M.Raoult, adjoint à la communication
Mmes Guégan, Guillou, Taquet et Vogel, enseignantes
Mmes Le Corvec, Rosselin et M. Blanchet, Lecomte représentants de parents

Excusés :
Mme Canerot, Inspectrice de L’Education Nationale, 
M. Prioul, Maire de Maxent

ORDRE DU JOUR

1) Les projets et les sorties

2) Les travaux

3) Equipement informatique et matériel dans les classes

4) Subventions

5) Questions diverses



1) Les projets et les sorties

-Projets autour de la lecture :

Les classes se rendent une fois par mois à la médiathèque et empruntent un livre.
Le quart d'heure de lecture se poursuit après la pause méridienne.

-Projet inter classes

Organisation d'un concours  entre toutes les classes pour créer une cohésion dans l’école. Les élèves
doivent compter les héros de dessins animés et les nommer.
 Pour les plus petits, le concours est sous forme de cherche et trouve.

-Projet autour des arts :

« Le musée s'invite à l'école ». Le thème choisi est l'eau . Exposition des œuvres le 3 mai en salle 
de motricité lors des portes ouvertes de l’école.

Enfin, l'équipe enseignante souhaite organiser une classe de mer pour toute l'école l'année 
prochaine. Le budget estimé est de 23 000 euros. Des demandes de subventions seraient demandées 
à la mairie ainsi qu’à l’Association des Parents d’élèves.

Les projets des classes :

 TPS-PS-MS :

- La thématique de la période 4 et de celle à venir est celle de la mer et des animaux marins.
- Organisation d’une semaine banalisée. La classe s'engage avec les GS-CP à faire l'école 
autrement, le temps d'une semaine,  à travers des randonnées, des ateliers natures.
- Sortie au Zoo de Branféré avec la classe de CM1-CM2. 
- Mme TAQUET réaffirme son désir d'ouvrir la classe aux familles d'élèves, aux autres classes afin 
d'élargir les horizons de ses petits élèves, à travers des défis (création de bateaux), des 
décloisonnements (notamment avec la classe de CM).

GS-CP :

 Projet d'année la "Tête dans les étoiles" avec une sortie à la cité des Sciences à  Rennes.
- Semaine banalisée: La dernière période de classe est longue et éprouvante pour les élèves. Mme 
Vogel, pour casser ce rythme de 12 semaines d'apprentissages et redynamiser sa classe en vue des 
dernières semaines d'école, envisage une semaine banalisée qui mêlera sorties extérieures 
(randonnées sur les chemins de Maxent) et des ateliers.
-Projet "La nuit de la Lecture" qui se déroulera le temps d’une soirée à l’école. Les élèves vivront 
cet évènement insolite autour d'histoires contées, de contes en langue des signes, de musiciens. La 
classe de CM1-CM2 s'engage aussi dans le projet.



CE1-CE2 :

Pour favoriser l'apprentissage et le goût de la lecture les enseignants ont mis en place un rally-
lecture.
- Autour du projet éco-école et en lien avec le musée s’invite à l’école, les élèves ont crée des 
œuvres à partir d'objets recyclés, en s'inspirant des fonds marins, à la manière d'une artiste 
plasticienne Angèle Riguidel. 
- Projet cyclo : Afin "d'apprendre à rouler en sécurité", les élèves vont s'exercer à rouler à vélo, 
d'abord dans la cour de l'école puis sur chemins à l'occasion d'une sortie. Trois parents agréés sont 
mobilisés pour accompagner le projet.
- Natation : Les élèves se rendent à la piscine de GUER  chaque mardi depuis le 8 mars, jusqu'au 31
mai. L'objectif final est le savoir nager. Pour ce faire, les élèves s'exercent par ateliers pour travailler
les entrées dans l'eau, l'immersion, l'équilibration, les déplacements et la respiration. Un parent 
agréé est présent à chaque séance.
- Sortie scolaire de fin d'année : cité des sciences à Rennes.

CM1-CM2 :

- Projet autour d’un défi éco système avec une intervention de l’association « électricien sans 
frontière.
- Piscine : Les élèves se rendront à la piscine de GUER en période 5, pour 8 séances à raison de 
deux séances par semaine.
-Sensibilisation à la prévention routière le 30 mai à Plélan Le Grand.
- Sortie scolaire de fin d'année. Avec la classe de PS-MS, les élèves partiront à la journée au parc 
zoologique de Branféré. Les élèves exploreront le zoo via une visite guidée et commentée. Puis ils 
bénéficieront d'ateliers sur la thématique de l'environnement et des espèces à protéger, l'après midi.

2) Les travaux

M. Delalande, conseiller délégué aux bâtiments est venu à l'école faire un état des lieux des travaux 
à envisager :

-Problème de chauffage dans la classe de GS-CP
-Ventilation bruyante dans les classes et qui laisse entrer l’eau de pluie.
-demande d’installation d’un verrou en hauteur sur la porte côté parking enseignants, de deux 
verrous sur les portes des toilettes côté cour élémentaire.
-Installation d'une serrure sur la porte du potager.
-Installation d'un système de blocage pour les portes côté cour maternelle et toilettes PS-MS.
-rampes des prises défectueuses dans les classes.
-Installation d'étagères dans la classe de CE1-CE2.
-odeurs dans les toilettes ainsi qu'un urinoir bouché.
-tableau d'affichage extérieur défectueux.
-système pour bloquer les tableaux aux murs
- système de blocage des deux volets
-rénovation du plafond du local à côté du potager: demandes de devis  auprès de plaquistes.

Pour information, certains petits travaux ont été effectués par les services techniques.



3) Equipement informatique et matériel dans les classes     :  

Sébastien Froger, référent numérique est venu rencontrer l'équipe enseignante.
Nous avons fait un point sur le matériel informatique et commencer une réflexion pour améliorer 
notre équipement.

Voici les demandes des enseignants concernant le matériel dans les classes :

-tables dans la classe de CM1-CM2
-meubles de rangement dans la classe de CE1-CE2
-tables à hauteur des élèves de CP
-une dizaine de chaises
-casiers pour classe de PS-MS

4) Subventions APE et mairie     :  

-L'APE a offert 100 euros par classe pour les cadeaux de Noël ainsi que des chocolats

-Participation au goûter du carnaval: crêpes et boissons

-Participation pour les sorties et projets en fin d'années: 750 euros par classes
 
Subventions mairie :

-fournitures scolaires : 50 € /enfant
-activités piscine : prise en charge complète ( transport + entrées)
 - voyages scolaires, sorties pédagogiques : 7€ /jour/enfant pour 6 jours maximum soit 93élèves x 
7€ x 6 jours = 3906,00€ (budget prévisionnel)
 -APE : 150€ (subvention)
-Subvention de 1000 euros pour les projets

5  ) Questions des parents     :  

1- Est-il envisagé d'équiper la cour de l'école de  jeux?   (structure type cabane/toboggan)

 Concernant la mise en place d'une structure de jeux, il faudrait refaire le sol pour sécuriser l'espace 
et cela serait trop coûteux par rapport à la structure en elle-même. Cela n'est pas envisagé par la 
mairie actuellement. Les enseignants demandent alors, dans un premier temps, l'acquisition de petits
jeux de cour pour dynamiser l'espace.
- L'équipe enseignante aimerait transférer dans la cour maternelle un potager déjà existant. L'équipe 
enseignante demande une participation de la mairie pour le financement et la mise en place de 
palissades  afin de délimiter et protéger l'espace ainsi créé.



2 - Est-il possible d'agrandir la cour de récréation côté rue du Prélois ?

- L'équipe enseignante estime que la superficie de la cour de récréation est suffisante au regard du 
nombre d'élèves présents au même moment, lors des récréations.

3 - Pourrait-on avoir plus d'informations sur l'origine des produits proposés à la cantine ?

- Actuellement, la société CONVIVIO élabore des menus équilibrés proposés par des diététiciens. 
La cuisine centrale se trouve à Bréal et le ravitaillement des matières premières se fait dans le grand
ouest. Par exemple, les desserts se créent à Bréal.
- Le contrat avec la société CONVIVIO se terminant cet été, la mairie accepte les appels d'offre 
jusqu'à mai.
- Les enseignants soulignent que les parents s’interrogent sur la cantine et se demandent s'il est 
possible d'ouvrir la cantine aux parents, afin qu'ils puissent se rendre compte du fonctionnement. La
mairie est favorable à cette demande et propose l'ouverture de la cantine aux Représentants des 
Parents d'Elèves.

4 - Les quantités proposées à la cantine sont-elles adaptées aux âges des enfants (intérêt d'une 
entrée pour les moins de 5 ans).

- un grammage des quantités est prévu en fonction de l'âge et des besoins des élèves, mais le 
personnel peut être amené à adapter selon les demandes des élèves.
- La mairie envisage la pesée des quantités non-consommées, en fin de service pour réévaluer les 
besoins au plus juste de la consommation effective par les enfants.
- La mairie souligne que l'assaisonnement pose souvent problème aux enfants (qui par conséquent, 
ne mangent pas). Toutefois l'assaisonnement des aliments est normée. 
- La mairie précise qu’un brassage des élèves des deux écoles (privée et publique) serait envisagé, 
en septembre 2022 si les conditions sanitaires le permettent.

5 - L'équilibre légumes/féculents/protéines au jour le jour pourrait-il être garanti ?

 A nouveau, la mairie précise que les menus sont établis par des diététiciens. 

6 - Pourquoi la commune de Maxent ne dispose-t-elle pas d'une cantinière ?

 La mairie explique qu'il faudrait pour cela refaire intégralement la cuisine. Les coûts d'une telle 
entreprise sont trop conséquents et inenvisageables.
A propos de la cantine, la mairie souligne que CONVIVIO augmente ses tarifs de 6% (invoquant la 
hausse actuelle des tarifs des matières premières). La mairie a fait le choix de ne pas répercuter cette
augmentation sur les familles, jusqu'à la fin de l'année scolaire en cours.

Fin du conseil d’école




